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Frigal
Problemlésningsdel,6poiing
“a) En kula &r fritt upphiingd i luft. Kulans diameter #r 12 em. Kulan kopplas upp till en spéinning som
precis ger dverslag. Detta sker vid en filtstyrka pi 20kV/cm. For att undvika Overslag kopplas
spénningskillan bort och kulan kopplas elektriskt ihop med en annan kula med halva radien pé stort

avstind frin den forsta. Riikna ut och beskriv vad som hiinder. Varfor #r det viktigt for riikningen att den
andra kulan ir pi stort avstind frin den forsta?

T~

Forstaelsedel 6poiing

b) Vilket eller vilka (om nigot) av féljande pastaenden ir riktiga?

ne

Elektrostatiken baseras pa tva olika postulat. IJ:I
7 Coloumbs lag pa differentialform och Gauss lag pé integralform uttrycker egentligen samma

sak. . Q
Det elektrostatiska filtet &r rotationsfritt Q
Verkan 6ver avstind 4r det som leder till filtbegreppet. Q
Coloumbs kraftlag uttrycker att kraften mellan tva punktladdningar &r proportionell mot var och en
av punktladningarnas storlek och inverst proportionell mot avstindet mellan punktladdningarna i kvadrat. Q
c)Vilket eller vilka (om nigot) av foljande pastienden &r riktiga nej

Alla molekyler har ett dipolmoment

Spénningen mellan tva punkter ir potentialskillnaden mellan punkterna

Den elektrostatiska energin ir relaterad till elektrostatisk potential

Kapacitansen for en kondensator beror pa laddningen

En kondensator som laddas upp fir samma laddning men med olika tecken pa de bida plattorna.
d) Vilket eller vilka (om nigot) av féljande pastienden ir riktiga?

Seriekoppling fér kondensatorer ger samma formel som for seriekoppling for resistanser
Termiska hastigheten for elektroner som rér sig i en metall 4r ligre 4n medelhastigheten
Kirchofs strémlag uttrycker att integralen av E-filtet runt en sluten slinga &r noll.
Kirchofs spénningslag uttrycker laddningskonservering

Vid seriekoppling av resistanser 4r strtémmen genom varje resistans samma
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" Fraga 2
Problemldsningsdel,6poiing
- a) Wheatstonbryggor anviinds ofta vid kopplingar med tridtojningsgivare. Tvi indentiska givare med

resistans R, kopplas in enligt bild nedan. Niir en tojning i den ena givaren sker dndras resistansen til] R,+r.

Visa att ingen strém uppmiits i amperemetern nir ingen tojning sker dvs nir r=0. Antag att r<<1 Ohm, R,
>100 Ohm, R, >100 Ohm och R, <10 Ohm. Visa att strémmen i amperemetern blir proportionell mot r.
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Forstielsedel, 6poiing

b) Vilket eller vilka (om nigot) av foljande pastienden ir riktiga?

ja ? nej
7 Vi parallellkoppling av resistanser kommer spénningen Gver varje resistans bli samma a a a
Vi parallellkoppling av resistanser kommer strémmen 6ver varje resistans bli samma a ] Q
Vid parallellkoppling av resistanser lagger man ihop resistansera a a a
Spanningsdelning beskriver hur strémmen fordelar sig 6ver tva paralellkopplade resistanser a a a
Strémdelning beskriver hur spinningen fordelar sig 6ver tva paralellkopplade resistanser a Q Q
7 ¢)Vilket eller vilka (om nigot) av foljande péstienden ir riktiga ja ? nej
Skillnaden i jonkoncentrationer mellan cellen och det intercellulira mediet bidrar till att cellen a a a
har en positiv potential
Ostmos &r en viktig del i cellens potential i jimforelse med omgivningen a a g
Na-Ka-ATPas ar ett protein i cellmenranet som pumpar joner och héjer potentialen i cellen ] Q a
Nernst ekvationen beskriver den sammantagna effekten av elektriska potentialen och gradienter i
Jjonkoncebtrationen a aQ a
Aktionspotentialen i en nervcell beror pa att spanningsstyrda jonkanaler éppnas Q a a
d) Vilket eller vilka (om nigot) av foljande pastienden &r riktiga? ja ? nej
Nar man anvinder Matlab for att 16sa kretsproblem formulerar man dem lampligigen som
matrisekvationen UR=] Q a a
Matlab kann anvindas bade for for nodanalys och maskanalys a Q a
En ekvivalent tvapol kan utryckas pa flera sitt, ) a a a
Man kan enkelt vixla mellan Thevenins och Nortons ekvivalenta tvipoler. Det ricker att man kénner
till kortslutningsstrémmen - a a a
Anpassning vid likstrom ger att resistans hos lasten skall vara samma som den inre resistansen hos
Spénningskillan a Q a
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'Frﬁga 3
Problemlésningsdel, 6poiing

-a)Gor antaganden om viirdena pa resistanserna och visa att kretsen kan anvindas for att subtrahera tva tal
med basen tio.
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Forstielsedel 6poiing

b) Vilket eller vilka (om négot) av féljande pastienden ir riktiga? ja ? nej
Diskreta tidssignaler,tex frin en miitning, 4r definierade for vissa tider under den tid som mitningen pagar. O a a
Problem med kontaktresistanserna vid EKG mitningar beror bland annat pi att ledningsbirama i i kropp

och ledning &r olika. . a a a
For att fa en diskret signal fran en kontinuerlig signal for att tex styra en process med en dator kriivs en

AD omvandlare a a a
OperationfSrstirkare anviinds i miittat tillstdnd i digitalvoltmetrar a a d
Time division multiplexing anviinds vi 6verforing av flera telefonsamtal pa en ledning Q Q a
c)Vilket eller vilka (om nigot) av foljande pastienden ir riktiga ja ? nej
exp (j pi) i komplex notation 4r samma som att multiplicera med minus 1 Q Q a
Kirchhofs spanningslag och Kirchhofss strémlag giller for komplex notation Q a Q
Fourierserieutveckling av en funktion som beror av tiden kan variera i rummet. Q Q Q
Frekvensspektrat av en signal ger bara information om amlituden hos varje frekvenskomponent. a a Q
Frekvensspektrat av en signal ger information om fasen hos varje frekvenskomponent. a a a
d) Vilket eller vilka (om négot) av foljande pastienden iir riktiga? ja ? nej
Vid konstruktion av en benforankrad hraparat anvinder man ofta operationsforstirkare a O a
I konstruktionen av en benforankrad héraparat kommer bade lag och hégpass filter in Q a Q
Ett FIR-filter &r linjért. Q a a
Ickekausala filter kan kan implementeras i realtidsapplikationer. a Q ]
Filtret y(n) = 3x{n+1)-x(n-1)+2x(n-2)+x(n-3) 4r kausalt. a a a




, Fraga 4

Problemlésningsdel,6poing

- a) I miitlabben fanns tvi instrument som bada kunde anvindas som voltmetrar och ampere metrar. En

Digital multimeter - Fluke 75 och en digital multimeter - HP 34401A . Den senare ér biittre bade som
amperemeter och voltmeter. Antag att denna har en inre resistans pd 10 Mohm som voltmeter och 100 Ohm
som Amperemeter. Antag vidare att Fluke 75 multimetern har en inre resistans pd 5 Mohm som voltmeter oc
200 Ohm som amperemeter. Antag vidare att man véljer att anviinda Fluk 75an som ampermeter och HPn

som voltmeter. Rita upp tvi mdjliga kopplingar for att mita resistansen pi ett IMOhms motstindet och visa
vilken koppling som ir biist.

Forstielsedel 6poiing [

b) Vilket eller vilka (om nagot) av foljande pastienden ir riktiga?

En voltmeter kopplas i serie med den komponent man vill mita spanningen Sver

En ideal voltmeter borde ha hég resistans.

Man miter pa en komponent i en krets med en amperemeter. For att péverka kretsen si lite som méjligt
bdr amperemeterns inre resistansen vara mycket mindre &n resistansen hos komponenten man miiter pa.
En amperemeter ska kopplas parallellt 6ver den komponent man vill mita strémmen i.

En voltmeter med hég impedans och en amperemeter med lag impedans ger biista resultat vid
resistansmiétningar

c)Vilket eller vilka (om nigot) av foljande pistienden ir riktiga

Resistans kan mitas direkt med en Wheatstonebrygga

En enkel digitalvoitmeter fungerar genom att miita den tid det tar fr en kondensator att

laddas upp till samma spénning som métspanningen. Tiden for uppladdningen av kondensatorn #r ett
métt pa miitspinningen.

I ett trefassystem &r maxvirdena av spanningama mellan de olika faserna och nollan lika stora

[ ett trefassystem &r det fSrenat med livsfara att beréra tva olika faser samtidigt

I ett trefassystem &r det forenat med livsfara att beréra en faserna

d) Vilket eller vilka (om nigot) av foljande pastienden iir riktiga?

Ett oscilloskop anvinds for att studera hur en spénning ser ut i tiden.

Ett oscilloskop anvinder sig av att kraften pa en partikel som rér sig i ett magnetfilt ir

lika med laddningen génger filtstyrkan.

Om man vill anvénda ett oscilloskop for att studera en spannings tidsvariation 4r avldnkningen i x-led
proportionell mot den palagda spinningen.

Hjartats elektriska aktivitet kan modelleras med en elektrisk dipol vars styrka och riktning éindras i tiden.
Elektrokardiografi bygger pa att man miter spinningen som funktion av tiden mellan olika

punkter pa kroppen.

2
Came.

=]
00 OO0 oo

0¥ 0 00 OO0%
0”0 oo oo™

0O 00 O DEpgooo

C OO0 0O O¥ 0000
0 OO0 O D~0000




: Fraga §
‘Problemlésningsdel, 6poing
“a)Anteckningarna till hé ger &r taget ur
KM18 Medicinsk bildbehandling,

Fyll i den resulterande bilden Input image:

Skriv ut faltningsoperationen i ekvation 2 fix,y)
for ndgra punkter for exemplet i bilden.
Vad gor filtret?

N Convolution: discrete form

Filter:
h(x,y)

S

Convolution: continuous form

8y)=[" [ f@b) hx-a,y-b) d g

) In the discrete case the convolution is defined ¢

Bx)=3 3 fab) h(x—a,y-b)

We denote convolution as

8(x,y) =f(x,y) *h(x, y)

Forstaelsedel 6poiing

b) Vilket eller vilka (om nagot) av féljande pastienden ir riktiga?

“Vid PET och SPECT avbildning séker man bestimma formégan att absorbera fotoner i olika viivnader.
Med ultraljud anvénder man ekon fran grinsen mellan olika vivnadstyper for att generera bilder.
Med réntgentomografi ssker man bestimma olika vivnaders formaga att absorbera fotoner.

MRI lémpar sig vil for att avbilda olika anatomiska strukturer.

For att kunna avbilda kirlsystemet med rontgentomografi kan man injicera en kontrastvitska innehallande

7ett &mne med hégt atomnummer i blodet.
c)Vilket eller vilka (om nigot) av féljande pastienden ir riktiga
De elektriska filten vid biologiska cellulira effekter ligger p& 1-100 microV/mm
Elektriska potentialskillnader i embryon kan ha betydelse for den normala utvecklingen

Eit utvéxande nervutskott, en s4 kallad neurit, kans styras att rora sig mot ena polen i ett magnetiskt filt
Lékningsprocessen i en skadad komea (6gats frimre hinna) blir opaverkad om man blockerar de

elektriska filt som finns naturligt i kornean

Man har visat att prostaglandiner och 6strogener ér involverade i de elektriska fenomen
man studerat i nervsystemet

d) Vilket eller vilka (om nigot) av féljande pastienden ir riktiga?

En gréskalebild karakteriseras av en intensitet som varierar i tv dimensioner

En digital graskalebilds detalj upplosning beror frimst pé hur manga pixlar bilden innehaller

En digital bilds kvalitet karakteriseras av kontrasten och detaljupplésning
Ogat kan samtidigt observera 600 olika graskalenivaer
Histogramutjdmning ser till att alla graskalenivaer 4r lika ménga ginger
forkammande i bilden,
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We define the convolution of fx, y) by h(x, y) by the integral
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